



## Παγκόσμια συγκίνηση για τον θάνατο του Θ. Αγγελόπουλου

Το γύρο του κόσμου έκανε η είδηση του απρόσμενου θανάτου του Θόδωρου Αγγελόπουλου, ο οποίος άφησε την τελευταία του πνοή μετά από γύρισμα σε κεντρικό δρόμο της Δραπετσώνας. Το πρακτορείο Reuters αναφέρθηκε στο θέμα συνδέοντας την είδηση του θανάτου του μεγάλου δημιουργού με την οικονομική κρίση που μαστίζει την Ελλάδα, καθώς τα οικονομικά προβλήματα ήταν το αντικείμενο της ταινίας που γύριζε την στιγμή που τον παρέσυρε η μοτοσυκλέτα.

«Γνωστός για το αργό και ονειρώδες σκηνοθετικό του στυλ, ο

Θόδωρος Αγγελόπουλος, σκοτώθηκε σε τροχαίο την ώρα που δούλευε την τελευταία του ταινία», ανέφερε το Associated Press, το οποίο κατέταξε την είδηση στις πρώτες και τις σημαντικότερες.

Η γαλλική εφημερίδα Le Monde δημοσίευσε την είδηση με την φωτογραφία από την απονομή του Χρυσού Φοίνικα στις Κάννες το 1998 για την ταινία Μία αιωνιότητα και μία μέρα, ενώ έκανε εκτενή αναφορά στις βραβεύσεις και τις ξεχωριστές στιγμές στην καριέρα του σκηνοθέτη.

«Εσβησε ο δημιουργός Τεό

Αγγελόπουλος», ήταν ο τίτλος του σχετικού δημοσιεύματος της Le Figaro. Την είδηση της τραγικής απώλειας του Θ. Αγγελόπουλου μετέδωσε και η βρετανική εφημερίδα The Guardian, μιλώντας για έναν «βραβευμένο Έλληνα κινηματογραφιστή, γνωστό για το αργό και ονειρικό του στυλ σαν σκηνοθέτη».

«Ο Αγγελόπουλος κέρδισε μεγάλο αριθμό βραβείων για τις ταινίες του, τα περισσότερα σε ευρωπαϊκά κινηματογραφικά Φεστιβάλ, στη διάρκεια μιας καριέρας που εκτεινόταν για περισσότερα από 40 χρόνια» ανέφερε το περιοδικό Time.

Ο ΛΟΓΟΣ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

## Με ξεκάθαρο ερώτημα περί ανεξαρτησίας το δημοψήφισμα του 2014 στη Σκωτία

Οι πολίτες στη Σκωτία θα κληθούν το φθινόπωρο του 2014 να απαντήσουν αν επιθυμούν την ανεξαρτητοποίηση της χώρας τους από το Ηνωμένο Βασίλειο επισημάνοντας ο πρωθυπουργός Άλεξ Σάλμοντ παρουσιάζοντας το ερώτημα το οποίο θα τους τεθεί.

«Συμφωνείτε ότι η Σκωτία πρέπει να είναι ανεξάρτητη χώρα;» πρόκειται να είναι το «σύντομο, σαφές και καθαρό» ερώτημα όπως διευκρίνισε ο Σάλμοντ στο τοπικό Κοινοβούλιο.

Η απόφαση των πολιτών θα είναι η σημαντικότερη που θα έχουν λάβει τα τελευταία 300 χρόνια, δηλαδή για το διάστημα (και συγκεκριμένα από το 1707) που η Σκωτία είναι τμήμα του Ηνωμένου Βασιλείου. Αυτό επιτάσσει μία εκλογή δίκαιη και διαφανή, είπε ο Σάλμοντ.

Επιπλέον θα διεξαχθεί και διαβούλευση για το αν οι ψηφοφόροι επιθυμούν να απαντήσουν και μία

δεύτερη ερώτηση για το αν το Κοινοβούλιο (το Χόλιρουντ) πρέπει να έχει περισσότερες εξουσίες. Στη διαβούλευση θα ερωτηθούν οι πολίτες για την διεξαγωγή της αναμέτρησης και τον έλεγχο της διαδικασίας.

Ο Σάλμοντ που εξελέγη με πρόγραμμα υπέρ της ακόμα ευρύτερης αυτονομίας ή της ανεξαρτησίας τόνισε ότι το σκωτσέζικο έθνος έχει και τους φυσικούς πόρους και τους ανθρώπους και την κοινωνία με τα οποία θα μπορούσε να φτιάξει μία καλύτερη χώρα.

Έχει δε ταχτεί υπέρ της συμμετοχής ακόμα και των 16χρονων στο δημοψήφισμα παρόλο που δεν συμμερίζονται όλες οι παρατάξεις αυτήν την άποψη.

Η μελλοντική ανεξάρτητη Σκωτία - μέρος ενός «συνεταιρισμού ίσων» στην Κοινοπολιτεία, είπε ο Σάλμοντ - θα έχει ως κεφαλή του κράτους την βασίλισσα Ελισάβετ.

The Greek Festival of Sydney presents for the first time in Australia...

# PANTELIS THALASSINOS

IN CONCERT

1 Show only

ENMORE THEATRE  
THURSDAY 23 FEBRUARY 2012

\$55 + booking fees

Limited Gold tickets \$90 + booking fees

To book: [www.enmoretheatre.com.au](http://www.enmoretheatre.com.au) / 02 9550 3666









